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Reconnaissance fiscale et sociale de l'engagement associatif des retraités
Question écrite n° 9559

Texte de la question

M. Sébastien Saint-Pasteur appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de
la santé, de la solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur la reconnaissance fiscale et
sociale de l'engagement associatif des retraités. Des milliers de retraités s'investissent chaque jour
bénévolement dans des associations à travers la France, dans des domaines aussi variés que la culture, le
sport, la solidarité, la santé ou encore l'éducation. Cet engagement désintéressé et constant constitue un pilier
essentiel de la vitalité du tissu associatif et de la cohésion sociale au niveau local. En effet, les actions menées
par ces retraités permettent à la collectivité de réaliser des économies significatives, tout en renforçant le lien
intergénérationnel et en favorisant l'inclusion sociale. Pourtant, cet engagement associatif régulier des retraités
reste largement sous-valorisé dans le système fiscal et dans les politiques sociales. Aucune mesure spécifique
ne reconnaît aujourd'hui leur contribution essentielle à la société, alors que leur rôle actif mériterait une prise en
compte adaptée. Aussi, M. le député souhaiterait attirer l'attention de Mme la ministre sur la nécessité d'intégrer
l'engagement associatif des retraités dans la réflexion sur la fiscalité des seniors. Des mesures concrètes
pourraient être envisagées, telles qu'une réduction d'impôt symbolique pour les retraités bénévoles, une
reconnaissance administrative de leur engagement, ou encore une prise en compte de cet engagement dans
l'élaboration des politiques sociales. De telles initiatives permettraient non seulement de valoriser les retraités
comme acteurs actifs de la société, mais aussi de soutenir leur contribution indispensable à la vie associative
française. Le Gouvernement envisage-t-il d'initier une réflexion sur la reconnaissance fiscale et sociale de
l'engagement bénévole des retraités ? Quelles mesures pourraient être proposées pour valoriser leur rôle et
soutenir leur contribution au tissu associatif national ? Il lui serait reconnaissant de bien vouloir lui indiquer les
intentions du Gouvernement sur ce sujet.
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